



《贺双节》 / 洪景暄

云师大附小樱花语校区三(5)班

## 我和我的祖国

马梓懿

云师大附小金江校区五(3)班

我爱我的祖国,爱她壮丽山河,爱她历史悠久,更爱她顽强不屈。

当年,由于清政府的腐败,中国落后数年,帝国主义用炮火轰开了中国的大门,中国被迫签订了《南京条约》《北京条约》《马关条约》等不平等条约。帝国主义在中国的土地上胡作非为、横行霸道,犯下滔天罪行,使中国人民蒙受巨大的灾难和耻辱。这些耻辱让中国抬不起头来,鸦片战争、八国联军侵华、割让香港和澳门……中国尝到了“落后就要挨打”的滋味。所以,中国要富强、中华民族要复兴,我们不能再受欺凌,要让这种历史一去不复返。作为炎黄子孙,我们不应该忘记历史,而要永远铭记……

如今,我们的祖国日益强大,她走在世界的前列,让整个世界刮目相看。你看,那一栋栋拔地而起的高楼大厦替换了原来那一排排矮小的平房;你看,那笔直的高速公路代替了尘土飞扬的泥巴路;你看,那街上一辆辆环保汽车给城市增添了亮丽的风采;你看,那奔驰在祖国大江南北的高速列车为我们带来了新的希望。哇!祖国的发展太惊人了,这与几百年前那个落后挨打的中国形成了鲜明对比,我为祖国今天取得的巨大成就感到无比的骄傲和自豪!

梁启超在《少年中国说》中这样说道:“少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强,少年独立则国独立,少年自由则国自由,少年进步则国进步,少年胜于欧洲则国胜于欧洲,少年雄于地球则国雄于地球。”的确,祖国的未来宏图要靠我们去描绘。到那时,我们将真正保持蓬勃朝气、旺盛活力、昂首向上的精神状态,成为勤奋学习、大胆实践、勇于创新的一代新人,这也正是老师、父母对我们的期望。

我要好好学习、天天向上。“一寸光阴一寸金、寸金难买寸光阴。”“书籍是人类进步的阶梯。”等等名言,我都牢牢记在心里,这些名言成了我一生的座右铭,时刻提醒我,要做中国好少年。祖国正在以百分之百的速度发展,我呢,也要用百分之百的努力,认真学习,努力成为祖国的栋梁,建设祖国。

哦,祖国!我与您同行,与您共成长,与您共发展。

## 我的解暑“神器”

朱禹霏

云师大附小金江校区五(2)班

炎炎夏日里,我最喜欢一种美食,它晶莹剔透得像水晶,QQ弹弹似果冻,冰冰凉凉赛雪糕,一碗下肚暑气全消。它就是颜值与才华兼具的美食——水果白凉粉冻。

我知道很多美食在色、香、味、形各个方面都达到了高水平,而真正的大厨最善于利用普通食材,把食物变得美味而又与众不同。我也很想把白凉粉冻这种普通的食材做出高大上的效果来,让更多的人喜欢它。于是就在网上查看了很多白凉粉冻的做法,又加上一点自己的创新,做出了让人垂涎欲滴的水果白凉粉冻。快来看看我是怎么做的吧。

水果白凉粉冻的做法非常简单。先选择味道香甜、颜色鲜艳的水果,如芒果、草莓、桑葚、香蕉、火龙果,削皮切丁后放入各种造型的模具中,水果数量不需要太多。然后按包装袋上的说明,把白凉粉末倒在一锅沸水中,搅拌均匀后开小火慢煮至再次沸腾,再煮30秒即可关火。煮的过程中,可以根据自己喜欢的口味加入适量的糖,也可以不加。最后把煮好的白凉粉液倒入放好水果丁的模具中,等它凝固后就可以装盘享用美味啦!

这样做出来的水果白凉粉冻,不仅颜色漂亮、造型美观,还香甜可口,可以说是色香味俱全。光是看着那金黄的、艳红的、蓝紫的、粉黄的水果白凉粉冻就倍感舒畅,更别说吃到嘴里滑滑的、凉凉的、甜丝丝。连平日里不爱吃冰冷食物的外公外婆,品尝之后都交口称赞。你也快去试试吧!

## 宁波万工轿

杨苡鹭

云师大附小金江校区五(6)班

这个假期,我做了一件十分有意义的事——研究收藏在江苏博物馆的宁波万工轿。

宁波靠海,自古是富庶之地,依托海上交易,成了海上丝绸的要塞。宁波女子出嫁时十里红妆的习俗因此诞生。

万工轿乃是轿中极品,它融合了木雕、绣、漆等多种工艺,可以说是中国各种工艺的集大成者。万工轿上的装饰融合了中国古代传说与戏曲中的各种典故与寓意,向人们展示了古人丰富的想象,对美好生活的追求与向往。

可我不明白,为什么万工轿上的装饰物使用的都是成本高昂的真材实料,成品价值不菲。查阅资料后发现,这项轿子的制作者虽只是一个小商号的老板,但他不惜血本,只为传承传统手艺。

传承,这两个字在中华民族的血液中流淌,它不是口头禅,而是真理。传是相传,承是承接。正是那些大国工匠将“传承”二字铭记心中,不惜一切代价,才将融入祖祖辈辈心血的瑰宝、技艺一代一代地传下来。

这个假期虽短暂,却将“传承”二字深深镌刻在我心中。

## 成长的味道

邢哲恺

云师大附小金牛校区六(3)班 指导老师:杨苡

童年是甜的,是一杯奶茶,越品尝越甜蜜;童年是苦的,是一杯绿茶,经过开水的浸泡、不可胜数的挫折,变得更为柔软;童年是酸的,我们在成长中摸爬滚打,变得更加坚韧,变得更加成熟。

暑假的一天夜晚,一轮明月挂在我家窗前,月光洒向我们。我们一家人正坐在桌前,紧张地看着时钟,恨不得此刻秒针停止,因为我忘了准备第二天ATV机车越野夏令营用的防晒霜。外婆知道后,马上去商场为我买。现在很晚了,外婆怎么还不回来?

突然,紧张的气氛被一声雷响打破。霎时,电闪雷鸣,仿佛千军万马的战场,月亮也消失了,只剩狂风暴雨下个没完没了。我的心提到了嗓子眼儿,突然想起外婆出门时没带伞,泪水不由得在眼眶打转。不知过了多久,敲门声“咚咚”声让我悬着的心落了下来。我打开门,外婆把防晒霜递到我手中。一刹那,我发现外婆的鞋子湿漉漉的,眼泪再次落了下来,流到嘴里酸酸的。往常我和妈妈送给外婆衣服和水果,她都推开,还一边倔强地说“不要”。原来她是舍不得让我们花钱,怕我们不节省。我庆幸有这样一位外婆,我想对她说声“谢谢”。

我觉得眼前的防晒霜特别珍贵。这时窗外的雨停了,月光再次洒到我们身上。我看见外婆的脸上布满了皱纹,透着慈祥……童年的味道,是家人爱的味道。

## 博物馆

蔡雨轩

云师大附小金牛校区二(4)班

这个暑假,因疫情不能出远门游玩,我大部分时间待在家,却也过得非常充实。我参观了两个博物馆:云南省博物馆和澄江自然博物馆,觉得很有趣。

我最喜欢云南省博物馆里的白族服饰展和摩梭人生活展。白族人喜欢在衣服上绣花朵、鸟儿和鱼。这些刺绣五彩缤纷、栩栩如生,穿在身上特别美丽。另外,白族人的居住地很多,除了大理,还分布在保山、丽江和怒江,各个居住地白族人的服饰也不相同。

摩梭人是母系社会,一个家庭由女性来管理,地位最高的是祖母。爸爸是“嫁”到家里的,孩子们由妈妈抚养。我还是第一次听说这样的家庭结构,真是有趣!

澄江自然博物馆里有很多化石,一进大门就能看到一面巨大的化石墙。这里的化石来自五亿年前的生物,大多数是生活在海洋里的鱼和虫。给我留下深刻印象的有两种动物,一种叫做昆明鱼,它被称为“天下第一鱼”,因为它是最早拥有大脑、脊椎和眼睛的生物;另一种叫做鲎,它们被称为“活化石”,因为它们在地上生活了四亿年,至今仍然存在。最神奇的是,鲎的血是蓝色的,因为它的血里有很多铜离子。

我真不敢相信现在的澄江市以前是大海,大自然的变化实在令人惊叹!

我非常喜欢博物馆,参观博物馆让我增长了很多见识。我希望今后的假期里能参观更多博物馆。